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Treceţi, batalioane rc-sri:mi\. Carpaţii 
La arrhe cu frun:,-e şi flori.

- Ne-aşteaptă izbîntîa, ne-a jteaptă  şi fraţii 
Cu inima Ia trecălari.

Ardealul, Ardealul, Ardealul no cheamă. 
Nădejdea e namai la noi.
Sărntă-ţi, copile, părinţii şi fraţii 

. Ş-apoi să mergem la război

’Nainte, ’nnintc cu sabsa-n mină 
Să trece!» hotarele vecii'.
Să trecem Carpaţii. ne trebu ie -Ardealul, 
D e-ar fi să ne-ngrapăm rîe vii.

’Nn'nte, căci apa, pămîntul şi .perul, , , :  
Şi Dumntzeu este eu noi.
Români înainte, eu focii! în mînă,
Şă trecem hotarele noi»

Ne îndreptăm azi gîn.lul şi 
judecata asupra generaţiei care 
a sintetizat şi: înfăptuit tendin
ţa du veacuri a poporului ro- 

, mân, relevind cn tot mai ma
re evidenţă c l  Unirea cea. M a
re din anul 131-3 nu ponte fi 
revendicată de o generaţie, de o 

-structură sociala sau de o trac
ţiune geografică-, a poporului 
român, ei de succesiunea de ge
neraţii eare au trudit pentru 
acest ideal, mobilizînd toate po
tentele fizice şi spirituale ale 
neamului românesc. Meritul ge
neraţiei de la , 1918 este acela 
câ a fost, perfect pregătită pen
tru rolul pe care i l-a rezervat 
istoria şi că a condus procesul 
de unire a tuturor românilor 
într-o manieră şi pe o baza de
mocratică ce a trezit admiraţia 
prietenilor şi a impus respect 
adversarilor... . -

In -condiţiile in care, în l u - .
, niie octombrie—noiembrie 1918, 

sub presiunea forţelor cenţii fu - ,

gale din interior şi a înfrînge- 
rilor de pe front, monarhia- a - 
ustro-unaai-S Indmpta cu păţi 
repezi spre - disoluţii*. românii 
din Transilvania, alături de cc-

IIP!"

leîalte popoare;- dezvoltă o acti
vitate politică ce va conduce 
ps o cale proprie, la desprin
derea Transilvaniei de Imperiul

Austro-Ungar şi unirea ei cu 
România. încă la 12 octombrie, 
reprezentanţii Partidului Naţi
onal Român se întrunesc in ca
sa avocatului orădean Aurel La- 
zăr, unde redactează Declaraţia 
de autodeterminare a români
lor, ce se încheia cu afirmaţia 
solemnă: „După suferinţe şi lup
te seculare, naţiunea română 
din monarhia austro-ungară aş
teaptă şi pretinde înfăptuirea 
dreptului său inalienabil şi im
prescriptibil la viaţă .deplină 
naţională- . Şase zile mai tîrziu, 
această declaraţie va fi citită 
de către Alexandru Vaida Vo
ievod, cu o demnitate şi fer 
mitate care a impus perplexi
tatea în faţa unui parlament 
atît de turbulent, cum era par
lamentul ungar în acea perioa
dă.

Prof. univ. dr. Vasile VESA 

(Continuare In pas tl»

- Am rătăcit o  jumătate de-'veac'la 'răscrucea ..; 
furtunilor, cum a .spus Nicolae Iorga, intr-o npap?

' te • ce -părea fără ieşire şi fără sfîrşit. O noapte 
ce a pus, ca toate cele • dinaintea ei, la-grea la- • 
cercare -neamul ţi ţara. Pnn multe- nopţi- i-a fost - 
hărăzit să; meargă spre mîinel ş i '-.spre sine în- 
susi acest'popor bineeuvîntat, care a zămislit pe 

Ştefan eşl Mare, Mioriţa şi Meşterul; Manole, 
Emineseu şi toate celelalte miracole ale acestui 
târîm de vis şi durere, dar parcă nici, una n-a 
fo.;t atît de cotiopitoare şi rece ca 'aceasta 'de pe 
urmă. Doamne, fi-va ea cea de pe 'urm ă?!

Pustii, fără Dumnezeu-şi credinţă, fură adevăr 
. Şi dreptate,, am rătăcit îndelung în 'deşertul unor 

blestemate iluzii, a unor coşmaruri impuse cu 
de-a sila .drept vise aîe noastre’ dihtotdeaima 
Ne-am pierdut treptat-voinţa şi-curajul, puterea 
şi fapta,.- ne a fost 'zdrobită, nădejdea, şi scurtată, 
existenta multora dintre n et Ni s-au ofilit visele, 
ni s-au furat; sărbătorile sfinte şi cele naţicnale.v 
Ani răbdat şi acceptat de frică şi de nevoie su
punerea. . tăcerea şi, chiar minciuna..• Fericiţi cei 
cc n-au păcătuit spun'nd sau scriind ceea ce n-au 
gîndit, n-ar. crezut şi n-au voit. Fericiţi cei ce 

nici azi nu păcătuiesc astfel. Fericiţi cei ce au 
avut rnereu o- singură faţă, un singur, crez.

La 1" Decembrie 1918 la Alba lulia s-a aşezat 
temelia casei. noastre de ieri, de azi şi de mîine 
şi din -vecii vecilor, România. S -a ‘ împlinit acolo 
unitatea .statală şi spirituală a unei naţiuni, ros
tul ei unic şi veşnic sub soare.. Şi atunci, ca.m e
reu de-a lungul tragicei noastre istorii, totul s-a 
strîns, biruit şi adunat nu doar cu trudă fără

• margini, curaj mistuitor, cu sete arzîndă de drep
tate şi, libertate, ci mai ales 'cu "sacrificii nebănu- 
ife, cu jertfe de'sînge şi vieţi. Acest grai şi acest 
plai al lumii a 'u rca t spre sine şi spre viitor pe 
un drum mereu frînt, bîntuit de cutremurele ■ 
năprasnice a'.e geografiei şi istoriei, de patimile 
deşarie ale imperiilor, ce-au stră lucit-şi pierit

aici v unde nu. e nici Occident, nici „ O c ci 
doar străvechi pămînt românesc. Nu trecuseră 
decît două decenii, de la acel 1 Decem brie 1918, 
cînd zborul a fost frînt, graiul ferecat de' muţe
nia lanţului, plaiul sfirtecat de mişelia diktatu- 
lui şi, mai tîrziu, a comunismului. A  început 
noaptea care a durat o jumătate de veac.

A  trebuit să vină un a lt  Decem brie sfînt şi 
de sînge pentru ca acum să ne- întoarcem ia 
Alba lulia, casa noastră milenară. Chezăşia şi e fi- 

-gia lioiiştri. • Garanţi# şi -iwrtomic-ia ••îwâţtFfirVbiri 
prăznui acolo şi ■ pretutindeni în ţară - ziua cea 
mare, ce  ne-a fost furată vrem elnic. Ieşiţi . din 
noapte, începem să desluşim lumina .şi adevărul, 
să învăţăm libertatea, omenia şi dragostea curată 

faţă c!e glie şi de neam. Va trebui să ne spălăm 
chipul şi sufletul de răutate, dc suspiciune, frică 
şi ură. De cîteva mii de ani pe noroiul acestor 
omeneşti slăbiciuni nimeni n-a construit, n-a cre
at nrmic deosebit, nimic viabil, nim ic adevărat şi 
viu. La Alba lulia, ziua catapeteasmă’ a 'rom ân i
lor —  1 Decembrie —  trebuie să. rio unească sub 
steagul încă ud de sînge alo; şirului riesflrşit; ds. 
martiri. Să ne unim pentru-a 'ne regăsi,, pentru a 
sluji neamul şi destinul, lui zbuciumat, • aici tinde 
Carpaţii veghează pacea şi lin iştea . întregii Eu
rope. Să ne vindecăm de teroare şi fr ic i, de 
violenţă, şi ură, de răzbunare şi denunţare, căci 
de prea-m ulte ori ele au dezonorat, ş-i pătat un 
prezent, o istorie 'şi o 'ţară . E -un m om ent, unic 
şi sfînt acum, cînd am ieşit din ; noapte, Cind 
vrem şi trebuie să fim- demni de înaintaşi, de 
moşii şi strămoşii noştri. , . - -. -

Nu pot încheia aceste rînduri fără a răsfoi pa
gina de carte a ginditoruîui >şi istoricului inega^ 
labil care a . fost Nicolae Iorga, răpus şi el de 
ura şi răzbunarea semenilor săi la începutul nop
ţii' de care vorbeam: „O singură filosofic e bună: 
aceea în care omenirea poate locui".. Azi avem 
mai multe filosofii, păreri, şi poziţii. Chiar mult 
prea multe. Iar dacă maxima de mai sus nu ne 
convine, s-o acceptăm cu modestie pe următoa
rea: „Cere de la alţii ceva ma: puţin decît ai 
dat tu p e  acelaşi ogor“ . Ce ne-am putea dori 
mai mult, mai frumos; mai bine?'

Viorel CACOVEANU

ŞEŞIUHE SOLEM M
Ieri, în Aula Magna a Untver- 

sităţii din Ciuj-Napoca, s-a des
făşurat Sesiunea ştiinţifică solem
nă consacrată omagierii Zilei Na
ţionale a României —- 1 Decem
brie. ,La manifestarea organizată 
de ’ Academ ia Română" şi Minis
terul Invăţămîntului şi Ştiinţei, a  
particinat- preşedintele Academ i
ei, acad. Mihai Drăginescu, care 
a rostit cuvîntul inaugural, avînd 
ca temă: „Academia Română şi 
Unitatea' Naţională". în continu
are, s-au prezentat comunicările: 
prof. Dumitru Protase — „Teme
iurile unităţii poporului român", 
conf. , Ioan Aurel Pop — „Cea 

' dintîi Unire a Ţărilor Române 
sub Mihai Vodă Viteazul'*, prof. 
Cornelia Bodca, membru cores
pondent al Academiei Române-— 
„De ia. conştiinţa de neam' la 
conştiinţa naţională", prof. Gheor- 
ehe Platon, membru corespon
dent al Academiei Române — 
„De la Unirea cea Mică la Ma
rea Unire", corect, şt. Gheorghe 
Iancu — „Pregătirea Marii Uniri 
şi opinia publică internaţională", 
acad. Ştefan . Pascu, .preşedintele 
Filialei Ciuj-Napoca a Academi
ei R om ân e— „S-a împlinit drep
tatea istorică a poporului român: 
Alba lulia, '1 Decembrie 191 ţ>“..

, p ro f.’ Camil Mureşan, membru 
' corespondent al Academiei Ro
mâne —  „Universalitate şi dem o- 
cratism în Hotărîrile Marii Adu
nări Naţionale de Ia Alba lulia", 
prof. Marţian Niciu — „Parla-i 
montul lumii consfinţeşte hotă
rîrea poporului ’ român", prof. 
Pom piiiu Teodor, membru cores
pondent al Academiei Române—  
„Marea Unire îh istoriografia ro- 
mână“ şi prof. Marian Papahagî, 
secretar de stat —  „Literatura 
interbelică: sinteză şi exemplu".

(M. B.)

m m m m
1 Decembrie - 1918 • este ziua 

împlinirii strădaniilor secu* 
lare ale tuturor românilor.

Pentru m im »  ităţile naţio
nale din Romuri ia .ziua de 1 
Deeembrie lS if!.., dobhuieşte 
importanţă'. prin Hotărîrea d3 
la Alba lulia, •. transformînd. 
aniversarea festiv^ a eveni- 
montului în izvoare d itâtoare 
de n o i. speranţe în. asigurarea 
Si garantarea drepturilor nîi- 
noritaie indivirbi-'de si colec
tive.

Nu putem uita nici meritul 
istoric nl oraşului Alba .-lulia 
de odinioară, ştiind că acesta

a fost de_a lungul secolelor 
centrul politic şi administra" 
tiv al Principatului Transilva- 

• niei. -
Ideile I-Iatărîrii de la A lba 

lulia prefigurează naşterea U' 
nei Europe moderne bazate 

, pe principiile egalităţii jn 
drepturi şi autoguvernării, 
presupunînd o deplină liber* 

.tare naţională pentru tonte 
popoarele conlocuitoare, adică 
asigurarea dreptului ca fie
care popor să-şi folosească 
propria limbă In învăţămînt, 
administraţie şi justiţie, prin 
indivizi d in . sînul său, deela - 
rînd tolodală că fiecare po
por se .va bucura de drept d e ■ 

, reprezentare. In corpurile le
giuitoare şi la guvernarea ţă

rii, In proporţie cu numărul 
indivizilor ce l alcătuiesc.

Această Iîotărîre, care cons
tituie lotodală o 1 capodoperă 
legiuitoare, este re.di-area a- 
celor .-politicieni de seamă ai 
vremii, reprezentanţi ai ide
ilor progresiste, care au de
clarat că adevărul istoric 
trebuie privit în nnsvunb'ul 
său. afirmindu-şi crezul că nu 
există altă cale pentru prie
tenie şi convieţuire pn y .r ;, 
decît cea asigurată de exis
tenţa ttnui stat de drept bazat 
pe o democraţie autentică.

Sîntem convinşi că accepta
rea şi realizarea fără rezerve 
a principiilor do buză cuprin
se In Hotărîre garantează nu 
numai renaşterea speranţelor 
populaţiei maghiare din Ro

mânia, umilită şi frustrată de 
drepturi în ultimele decenii, 
ci şi dezvoltarea şi prospera- 
rea statului român.

Festivităţile organizate cu 
ocazia zilei de 1 Decembrie 
reprezintă înc'eputul unor ani
versări din ultima lună a anu
lui, căci în această lung vom . 
comemora eroica revoltă 
populară din Timişoara, care 
a condus la 22 Decembrie, zi 
promiţătoare de schimbări 
radicale In societatea rom a- , 
nrască.

Adresăm membrilor Uniunii 
noastre rugămintea şi dorinţa 
să întîmpine aceste momente 
solemne cu demnitatea cuve- ; 
nită.

PREZIDIUL U.D.M.lt.

SOLEMNITATEA 
DcSFĂSURATĂ, IN 

BUCUREŞTI, LA ARCUL 
DE TRIUMF, DE ZIUA 

MARI! U N I R I - - -
Ziua ele 1 Decembrie, decla

rată din acest, an Ziua naţională 
a . României şi a  românilor, a  
fost marcată, vineri. Ia Bucureşti 
prin.tr-o. solemnitate , desfăşurată 
la '.Arcul de Triumf.

Intre cei care au fost de faţă 
Ia manifestarea din Capitală, 
s-au numărat preşedintele ţării, 
domnul Ion Iliescu, primul-mi
nistru, domnul Petre Roman, pre
şedintele Senatului, domnul A - 
lexandru BîrlădeanU, preşedintele 
.Adunării Deputaţilor, domnul 
Dan Marţian, membri ai parla
mentului şi guvernului, şefi de 
partide şi formaţiuni politice.

A u  asistat, de asemenea, şefi 
de misiuni diplomatice şi ata
şaţi militari acreditaţi în ţara 
noastră, alţi membri ai corpului 
diplomatic, ziarişti români şi co
respondenţi ai presei -străine.

Festivităţile au -fo s t  -deschise.- 
prin intonarea Imnului de Stat 
aî României. în acordurile so
lem na ale - Imnului Eroilor au 
fost depuse coroane de flori 
din. partea preşedintelui ţârii, , 
Ion iliescu, a guvernului,.' Par
lamentului, .. Ministerului Apără
rii. Naţionale, Ministerului de In
terne,- 5erviciui Iţo.mâri de In
formaţii, Asociaţiei Naţionale a 
Veteranilor d e ' Război, a . grupu
rilor . parlamentare, Academiei 
Române, Patriarhiei Române ş i . 
a celorlalte 'culte. Primăriei mu
nicipiului -Bucureşti, ' AsociaţiUor . 
Eroilor Martiri şi ai .Lunt-iV/nlor 
din Revoluţia din Decembrie.

După ceremonia depunerii, co
roanelor de flori, asistenţa a 
primit defilarea reprezentanţilor 
oştirii, române. Au trecut .Re.,sub 
Arcul de Triumf, pentru - prima 
dată, după atîtea decenii, ofiţeri 
elevi ai Academiei militare, stu
denţi ai Academiei tehnice mi
litare, soldaţi, din trupele de , in
fanterişti şi vînătorj da munte 
din garnizoană Bucureşti, para- 
şutişti, jandarmi î 'pom pieri.

Astăzi, de Ziua. Marii. Uniri, , 
românii, ţara cu milioanele de i* 
nimi şi conştiinţe,-' îşi dau în
tîlnire la  -Alba lulia, pentru a 
celebra, pe locurile, înstăpînite 
de, foşnetele istoriei. Z iu a ,,Na
ţională a României.

ARMATA A DEFILAT DiN
m o u  .

Anul acesta, de Ziua Nraţională 
a României, armata a defilat din 
nou. du pă. 45 de ani, pe sub 
Arriil de Triumf.

Construcţia acestui monument, 
care avea să devină simbol al 
României moderne, a început în 
1922, iar inaugurarea oficială a 
avut loc la 1 decembrie 1936 In 
perioada dictaturii comuniste. 
Arcul de Trium f a fost serios 
„cenzurat", fiind privat de im- . 
portante detalii arhitecturale şi 
inscripţii. Astfel, în cursul unor 
lucrări de „curăţire" âu fost 
înlăturate medalioanele, cart* re» 
prezentau, chipuille regelui Fer* 
dinand şi al reginei Maria, 
sculptate în  blocuri de mar
mură aibă,, cu un diametru do
2 m. Au dispărut, de asemenea, 
figurile simbolice „BărbăU*-1" 
„Credinţa" executate de sculp
torii A. Jalea şi M uşat-BarosciJ»
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1n f n t i i  celOT “doiîă

udul Soc!a D L dcrea realizării 
rie acord în VeutJ „ nmsn Cen- 
Consiliiilui Raţiona . djn 2 no- 
tral, caro îş va stab.h dm

s r s x 3 S »  * -
noiembrie a anului 1918-

n  nrivirf cît de sumară asupra
ev^Iinentelor din T m n «
din cursul acestei luni relatează 
un faDt ce i-a uimit pe conteni 
^ r a n f ş l  a trezit admiraţia gene- 
raţiilor care le-nu succedat, 
nonibilitaţile politice ale unuipo- 
por strîas In cliingile agresiunii 
Seculare. In totalitatea lor roma
nii din Transilvania au 
vac/a unei maturităţi ţi capacitaţi 
politice în măsură nu numai sa
valideze aspiraţiile lo^ se™ la™’ 
dar să conducă acest proces cu 
fermitate, demnitate şi c «  st.ipî- 
lîirc cîe sine, care a evitat var- 
sarea de sîrige, ceea ce a con
turat un conţinut convingător tu
turor acţiunilor lor.

In prima decadă a lunii n o 
iembrie, după modelul C.N.R.G. 
&-au constituit, în toate locahtfr-

£le Transilvaniei, consilii 'şi g ă r»  
icale româneşti, iar în localită

ţile cu populaţie mixtă, alături 
de consiliile româneşti s-au for
mat consilii ale minorităţilor na
ţionale, care au înlăturat vechile 
instituţii de stat. Conştient de 
responsabilitatea sa pentru vieţi
le şi avutul tuturor locuitorilor 
din Transilvania, C.N.R.C. adre
sează la 9 noiembrie o notă ul
timativă guvernului maghiar, şi 
el emanaţie a revoluţiei ce se 
de-jilşiirase în Ungaria, reelamînd 
tncetarea oricărei încercări de e- 
xerertnre a puterii în Transilva
nia, rielimitînd clar toritoriul et- 
aie românesc.

La cererea guvernului maghiar 
de a tergiversa această problemă 
A ă o amîrw pînă la Conferinţa 
de para, ln timpul tratativelor 
de !a Arad din 13— 14 noiembrk) 
luliu Maniu va rcclama separa
rea definitivă şl imediată de Un
garia. Pentru a demonstra înmfl 
întregi c i  aceasta esto nu rrtrmnl 
opinia C.N.R.C„ ci şt voinţa în
tregii naţiuni roinfme din Trem- 
sOvtmia. la- 10 noiembrie adre- 
seaaS opiniei publice iatem oţio- 
nrfV- manifestai .Către pep&arelo 
Rimil", ofîrmînd şl mai hotărît
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decizia românilor din Transilva
n a  de a rupe orice legătura do 
ctit cu guvernul ungar şi de a 
trăi uniţi cu întreg poporul ro
mân Reclamînd libertăţile -naţi
onale pentru sine, ■ naţiunea ro
mână din Transilvania declara 
solemn că este gata a asigura 
aceleaşi drepturi tuturor locuito
rilor Transilvaniei, indiferent de 
naţionalitale, şi că va aşeza la 
baza noului stal cele mai largi 
libertăţi democratico.

în scopul edificării întregii 
lumi asupra credinţei românilor 
din Transilvania, C.N.R.C. «lă pu
blicităţii la 20 noiembrie textul 
con vocării adunării naţionale de 
Ja Alba Iulia, subliniind: „în  nu
mele dreptăţii eterne şi a prin
cipiului liberei dispoziţiuni a 
naţiunilor, principiu consacrat 
acum prin evoluţiunea istorică, 
naţiunea română din Ungaria şi 

-Transilvania are să-şi spună cu
vîntul său hotărîtor asupra sor
tii sale şi acest cuvînt va fi res
pectat de lumea întreagă". Pen
tru a dona oară în cursul ace
leiaşi luni. întreaga populaţie ro
mânească din Transilvania eră 
chem ată să-şi desemneze delega
ţii pentru marea adunare. Adu
nările s-au desfăşurat într-un en
tuziasm extraordinar, reprezen- 
fînd în cel mai limpede spirit 
democratic voinţa transilvăneni
lor de a se uni cu România.

In tot timpul derulării aces
tor evenimente măreţe în Tran
silvania, ele erau urmărite cu .. 
toată fiinţa de întreaga suflare 
românească. La 10 noiembrie 191# 
armata română reia operaţiile 
militare împotriva Germaniei, în 
scopul eliberării teritoriului ocu
pat şi unirii tuturor românilor. 
Deşi armata română ardea de ne
răbdare să treacă Carpaţii, 
C-N.R.C. a convenit cu guvernul 
român ca trupele române să se 
oprească pe aliniamentul Carpa- 
ţflor în scopul de a nu putea 
invoca nici un argument împo
triva deciziilor ce se vor lua la 
Alba Iulia.

In aceste Împrejurări so apro
pie rncoMantai visat de atîto vre
me şi pentru care s-au adus ă - 
Kfcea Jcsrtfe. El se va ridica la 
inireţfe reclamată de atîtea -se
cete de opintiri şi suspiciune. Din 
70 noiembrie au înccput să SC 
îndrepte din - toate coiţnvila 
Trtassilvnniet, spre cetatea sacră 
a lui MThtai Viteazul, mitlţimfle 
8e  d e legaţi'ţi ale celor care ţi
neaţi să fie martorii «cestui eve- 
nterant memorabil. în  tronuri spe
cial alcătuite, tn convoaie de că

ruţe, pe jos, aîluiau spre porţile 
Albei Iulia peste 100.000 de oa-- 
meni Intr-un entuziasm ce a 
făcut să frămînte întreaga Ro
mânie, Ei sc vor constitui în 
mulţimile care s-au organizat 
Intr-o ordine dcsăvîrşită pe cîm- 
pul unde strămoşii lor fuseseră 
aduşi eu. forţa pentru a asista 
la supliciul eroilor neamului, pe 
care acum îi reprezentau cu atîta 
demnitate, Horea, Cloşca şi 
Crişan.

Toţi cel cart; s-uu străduit Intru 
descifrarea acestui moment me
morabil nu fost uimiţi de solem
nitatea şi măreţia Marii’ Uniri, ce 
s-a impus prin simplitatea ei, 
prin ordinea care 3-a asigurat, prin 
căldura ce se transmitea de la om 
Ia om, prin solidaritatea între
gului popor român. Un obser
vator diti afară, prezent în sala 
Unirii în dimineaţa zilei de 1 
Decembrie, ar fi fost isbiţ de 
peisajul care i se înfăţişa: inte- 
lectuali, preoţi uuiţl şi ortodocşi, 
alături da ţărani -şi muncitori,, 
tineri şi femei, toţi cu o mină 
dc gravitate, dar şi de conştiinţa 
actului ce-1 săvîrşeau.

Aşteptările lor au găsit o îm
plinire deplină jn conţinutul ho- 
iârîrii solemne adoptata Sn una
nimitate de - adunare. .S-a revăr
sat ca un balsam peste mulţimile 
arcuite de nerăbdare, şi a fost 
primit cu . aclamaţii conţinutul 
primului punct al; Rezoluţiei: 
„Adunarea naţională a tuturor 
Românilor din . Transilvania şi 
Banat, adunaţi prin reprezentan
ţii lor îndreptăţiţi îa Alba Iulia 
Sn 1 Decembrie 1918, decretează 
unirea accstor români şi a tu
turor teritoriilor locuite de dlnşii 
cu România".

Decizia măreaţă de Unire a 
Transilvaniei cu România a fost 
însoţită de un progîam dc re
forme ce vn dlrecţiano dezvol
tarea viitoare a poporului român 
în sensul progresului uman. Mai 
cu scamă a fost înscris în acest 
program, deplina libertate pen
tru toate neamurile conlocuitoare, 
regimul rezervat accstora în Ro
mânia Mare, domonulrlnd 
Wftrea Unire a oferit cetimT 
firesc şî necesar,--nu ;u «m t pen
tru românii clin TransdlvsK&w 
dar şi pentru irtlnortUSţaa na
ţionale. '

Prtn actul în sine, C3 -$1 pria 
spiritul democratic îa carc s-r; 
înfăptuit, Unirea TraasChKaaiej 
eu România repverfniîi eea m ei 
preţioasă moştenire a papei'oi'fflî 
rnmftn, în apărarea şi pfotrcrf'oa 
căreia nici un sacrificiu _nts e 
prea mare.

SALONUL ANUAL DE PICTURA SI SCULPTURĂ
Marţi, la ora 12, Filiala Cluj 

a U.A.P. deschide salonul a- 
nual de pictură şl sculptură — 
cea dinţii „Judeţeană" elibera
tă de povara jurizârllor ideo
logice, dar şi de prejudecăţi 
specifice unora dintre artişti. 
Este vorba în primul rînd de 
admiterea, pentru prima oară, 
a studenţilor de Ia Academia 
da arte „Ion Andreescu", indi
ferent de anul de studiu, dar, 
fireşte, In funcţie de calitatea 
artistică a lucrărilor lor. Avem 
astfel şansa de a vedea per
spectiva dezvoltării picturii şl 
sculpturii clujene.

Expoziţia este foarte bogată 
In amîndouă compartimentele 
sale, expozanţii avînd posibili
tatea să fie prezenţi cu maxi
mum patru lucrări, ceea ce nu 
se prea întîmplă, Juriul fiind 
nevoit ă̂ excludă numeroase 
creaţii, îndeosebi dc pictură, din 
cauza disproporţiei dintre can

titatea j,producţiei“ de calitate 
şi spaţiul expoziţional dispo
nibil.

In ianuarie urmează a se 
deschide —  cu amînarea de ri
goare —  Salonul 1990 de gra
fică, iar în februarie —  cel de 
artă decorativă, urmînd ca 
din toamnă să se intre în ca
lendarul normal al celor trei 
saloane.

Planul expoziţional pînă la 
sfîrşitul anului mai cuprinde 
o expoziţie a taberei de pictură 
dc la Nicula (în sala mică a 
complexului expoziţional din 
Str. luliu Maniu — fostă C 
Martie). Pentru anul viitor nl 
se anunţă numeroase şi intere
sante expoziţii personale şi dc 
grup ale clujenilor şi ale unor 
artişti din alte oraşe (Bucu
reşti, Timişoara ş.a ), atît în 
sala mare, cît şi î n ' sala mică.

(I.C.)

„STvUM PK r.A f.A  CU ARH 
D r»  o î ' ; - i : ; r

Duminică, ln ora in, la O- 
pern UnmAiA va avea loc 
spectacolul „Weară de gală cu 
arii din ofere*, dedicat ZilM 
Naţionale a României şi rea
lizat cu concursul celor mai 
valoroşi artişti al sccnci li
rice clujene.

„GAT.A VAKU rrATlî.OR *
S T u n r iN 7 i:£ rr

In intervalul 3—8 decem
brie 1990 va avea loc la Casa 
de cultură a Studenţilor din 
Cluj-Napoca, Gala varietăţilor 
studenţeşti. Spectacolele încep 
la orele 17 şi 19.

HQRA MARE-

Hai să-ntindem hora mare 
Mai aici şi mai colea, .
Mai aproape de hotare,
Peste toată ţara mea.

Refren
Noi sîntem români, noi sîntem 

români,
Noi sîntem aici pe veci stăpîni.

Pentru-un picurel de sînge 
Nu ne vom  înspăimînta.
Fraţii noştri ne vor plînge, 
fa ra  nu ne va uita.
Refren
Noi sîntem ai României,
Hai să fim  şi fraţi uniţi 
Şi pe cîm p de bătălie 
Vom lupta nebiruiţi.

Refren
Nu ne-nfiorează moartea,
Noi sintem nemuritori.
Moartca-i dulce dacă soarta 
Ne va-ncorona cu flori.
Refren

mm

& ' *
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Ion AKâON Gn >c) — stcgoid l" dm Agri-j.

„Era mîndria satului. . ,  Voi
nic şi harnic, iute la minte şi 
cu suflet la rg . . .  Şi atît de 
tînâr . .  .**. Agrişenîl aşa II ştiu 
pe Ion Arion. Cei care l-au cu
noscut, pe an ce trece tot mai 
puţini, le-au povestit şi celor ti
neri. La început în taină, în 
şoaptă, pentru eă despre acele 
vremuri nu trebuia să se vor
bească, apoi tot mai ta re .. .  
Acum  nimeni nu mai ara re
ţineri. Şi tare-s, mîndri consă
tenii eroului. Prin el, ei au fost 
atunci, a co lo . . .

Jurase, în faţa al tarului hise- . 
rfeii din Agriş, în faţa lui Dum
nezeu' şi a sătenilor, să apere 
eu viaţa tricolorul po care i-1 
încredinţase. satul. Era steagul 
păstrat, cu sfinţenie pentru ma7 
rea sărbătoare de 'la  Alba Iulia.

- De pe Vaiea H işdăţii, de pe 
Valea le fii, do pe Arieţ, mul
ţime de rom îm f s-au strîns în 
jurul tînăruiui de doar 2-1 de 
ani, pentru a-l urma pe drumul 
sp?o Marea Unire’. .-

Atmorfcra, spnn vînrtnicîi era 
gveîi de descris. Un fiutuaiosm 
general. . .  Şi-n -fruntea tuturor, 
Ion Arion, stegaruj din Agriş...

Dar niniîe ist so reelisea2â 
fără ftierfflcîi. ÎB r«Q>fmii at! 
dat dastale jertfe de slnge pen
tru îIomux* ârepi ai Ier. Ulti
mul saa’îTuriu pvT.tfu îiasrQft 
Unt»? a fost Iun Arian. A ai-

zut, cu drapelul în inimi, în 
gara Teiuş. Jurase să-l apere 
cu viaţa, şi l-a ap ărat... L-a 
înroşit cu sîngclc lui,'

Traian Bichiş din Iara, mar
tor al evenimentului, îşi amin
teşte: „Steagul a fost preluat d c  
un alt flăcău din grupai nostru, 
Ion Arion, împuşcat în inimă, 
rămînînd într-o baltă de sînge. 
Unii erau de părere să oprim 
trenul şi să-i pedepsim pe loc 
pentru fărădelegea lor, pe ne
mernici . N-am făcut-o pentru 
că misiunea noastră era mai 
presus de orice răzbunare. Ma
rele nostru vis trebuia' împli
nit. N-aveam voie să pătăm o 
cauză la izbînda 'căreia au v i
sat şi pentru care - s-au sacri
ficat şi alţi moţi de-ai noştri, 
dintre care ultirm.il era Ion A - 
rion. După înfăptuirea Unirii, 
îa 2 Decembrie, eroul .-.nostru a 
fost înmormînia* cu . onoruri, 
la Alba Iulia, în Romănia 
M are. . .

Dar eroii,, se ştie, nu mor 
niciodată. Ei niei Bmear nu 
jtoibătrinose. Iar Ion Arion a 
răn&as pentru agrijmxîi lui, pen
tru românii Iul mereu, ocol 
tînăr, de 24 da asa, stedav al 
VJUi Hftţdăţii, al- Văii leS i, al 
Ai-isjuSal, stegar 31acdi U - 
n ir l . . .

EraS LUCA

n j F K r^ i i F  t i  f T O f P r p w

La cci 81 de ani ni mei re
trăiesc ca emoţie sdlele Uniri! 
Celei Mari din ISIS. Cu aceeaşi 
emoţie eve? imaginea copilului 
de 9 ani, prins şi cl în elanul 
satelor ardelene, cu ochii miraţi 
şi întrebători: Doamne, cîte 
steaguri* Nu s-au temut să pă
răsească lăzile de zestre şi să 
vestească • visata şi dorita zi a 
libertăţii? Ce mîndre unduiesc, 
ca holdele In soarele verii! Cel 
mai mare şi cel mai frumos 
era steagul agrişenilor, purtat 
cu fală de un stegar pe măsu
ra lui — Ion Arion —  un tînăr 
înalt şi voinic, stegarul predes
tinat, răpus la Teiuş de veninul 
m ii în ultimele ei zvîrcoliri.

Prefigurînd steagul Unirii, 
Popa Gavrilă, a Iui Todoricl, 
din Şutu, a Înălţat, In vîrful 
celui mai înalt plop de pe valea 
Hăşdăţii, steagul sortit să ves
tească intrarea în război a Ar
matei Romfine eliberatoare, în 
1916 ... Cite cîntecel Cîntate 
astăzi bărbăteşte de grupurile 
delegaţilor în drumul lor spre 
Bălgrad, nu cum le cîntăm noi 
în şcolile confesionali' înfiinţa
te de trimisul Blajului unit, 
Gheorghe Şincai, cind trebuia

s& învingem teama. Şl am în- 
vins-o! .Astă2i ele 'însoţesc stea
gurile Unirii: „TIora Unirti“ 
preschimbată de melodia arde
lenească în cîntec de luptă. 
„Deşteaptă-te române", eîntecele 
hii iPorumbescu, „La arme“ pe 
versurile lui..Şt. O. - Iosif. Pe 
toate le ştiam de la şcoală.

Brava pleiadă a învăţătorilor 
confesionali, care a zădărnicit 
aplicarea legii de maghiarizare 
prin şcoală, a contelui Appony, 
printr-o îndîrjitâ luptă tacită, 
a reuşit să ţină trează conştiin
ţa naţională. Cîntecele au avut 
un rol preponderent.

Să nu-i uităm! In alte părţi 
au fost alţii. Din satele noastre 
îi pomenesc pe cei care i-am  
cunoscut personal: Vasile Popa 
în Filea de Jos, Dobrin în Şutu, 
Ştefan Arion şi luliu Teuţan 
în Agriş, Aruncutean în Pădu- 
reni, Mlhăilă Popa In Lita, Chl- 
rilă în Borzeşti. Octavian Brân
ză in Plaiuri, Irimle şi RS- 
ceanu în Iara, Vasile Butură 
In Sălciua, Pleşa în Sartăş şi 
mulţi, mui,ţi alţii, în toate sa
tele' Ardealului.

Vasile VOM IR

,______

p r o g r a m u l  f h )Hu :l o n  n u
I.UNI

O O FKMEiE PACR CARIKRA 
( 9; 11; 13; 15; 17; 19) — Repu
blica o  SECRET IMPERIAL

(9; II; 13; ÎS; 17; 19) o CAM
PIONUL, seriile I şi II ( t l ;  14; 
1G.30; 10) o  DESr.NE ANIMATK 
(10) — Dacia o CROCODIL DUN- 
DICE (9; 11; 13; 15; 17; 19) o  RA
CHIU ŞI SAMPANIK (B.30; 10,30; 
12.30; 14.30; 10,30; 1B,30) «* D1J- 
SKNK AN1MATF. (10) — Mă
răşti CRKATORUL DE IMA
GINI (9; 11; 13; 15; 17; 19) — 
Victoria © DIVA (9; l i ;  13; 15;

17; 19) — Arta ® ACEL BLES- 
TKMAT TRICN BLINDAT (0: 11; 
13; 15; 17; 10) — Muncitoresc 
o  UN BĂRBAT' ŞI O FKMEIE 
(15; 17; 19) o SECRETUL C A - 
SETOFONULUI (9; II; 13) —  
Favorit c  JANDARM UL Şr E5C- 
TRATKRKŞTRII (1.1; 13; 19; 17; 
19) O DOI ŞI UNA (0) — T im 
puri noi O STAtlMAN (11; 13; 
15; 17;) —  Capitol.



E A G 1 N A  S soc A D E V Ă R U L  IN  LIB ERTATE

.Partidul Unităţii -Naţionale/Rom âne-'saV 

o miză - pentru adevăr (II) ; V
Aşa cum arătam în . numărul 

de sîmbăta trecută al , ziarului 
nostru, în urma recentei Con
venţii Naţionale a P.U.NJl. am 
iniţiat o  discuţie cu trei membri 
ai conducerii partidului, . avînd 
intenţia de a contura principalele 
obiective politice şi econom ice 
ale acestei formaţiuni politice şi, 
mai ales, de a_i defini clar po
ziţia în viaţa de astăzi a Romfl- 
niei. Continuăm astăzi sâ acor
dăm ^cuvîntul dom nilor: prof. 
nniv. dr. Ioan AL Crişan (preşe
dintele partidului), Icctor univ.. 
Vaier Suiau (secretar 'exccutiv) 
ţi lector univ. Gheorghe Funar 
(vicepreşedinte al P.U.N.R.). 
Menţionăm că domniile lor au 
precizat identitatea partidului, 
rolul său în opoziţie, orientarea, 
sa neoliberală, atitudinea antico
munistă şi cea îndreptată împo
triva oricărei form e de extre
mism, dorinţa de a contribui la 
instaurarea unei democraţii rea
le, dialogul cu orice formaţiune 
sau organizaţie ce nu încalcă 
principiile democratice, precum 
şi refuzul oricăror alianţe com 
promiţătoare in viaţa şi lupta 
politică, într-un cuvînt depl»na 
independenţă a I*.U.N.R.

D.S.: înainte de a trcce Ia 
problemele cconom ice pe care 
le-am propus în această discuţie, 
aş insista asupra ideii că pro
blema Transilvaniei, sau cum p« 
bună dreptate ş f  cu argumente 
istorice m-a corectat domnul pro- 
tesor Ioan Al. Crişan, „problema 
Ardealului" na este în suficien
tă măsură'; cunoscută şi tratată 
corect do actuala conducere a 
ţării.

V_S.: Pentru a nu intra în a- 
mânunte şi a rămîne In sfera 
strict politică, sau. dacă vreţi, a 
tacticii noastre în viitoarele ale
geri, ţin să precizez că noi ne 
vom prezenta în  cadrul electora- ‘ 
tal-ui prezidenţial eu un candi
dat propriu al P.U.N.R. şi'dorim  
ca acosta să fie un ardelean.

HS^ Cred că a vexrJt m om cti- 
ht! de a formala şi întrebarea 
spinoorfi care trăsiîntă na mimai 
partidaic sau organizaţiile de va
rii orientări, ei mal ales c«45* 
ţeanul dc rînd; cum c  eu libera- * 
lizaren pretorilor?

î.C. şi Gh. 1’ .: Vă vom  da un 
răspuns „combinat", dar nu mai 
puţin rea l. .  Liberalizarea tre
buia fiientă într-un sistem com
itet, care conturează economia 
de piaţă, şi anume corelată cu 
privatizarea (întreprinderilor şi 
a pămîntului) şi reforma siste
mului financiar bancar. Aceste 
măsuri de liberalizare a preţuri
lor trebuiau însoţite de un sis
tem adecvat de protecţie socia
lă, pentru toate categoriile de ce

tăţeni (mai ales cei loviţi direct 
dc aceste măsuri): tineri, ţărani, 
pensionari, meşteşugari etc. N e- 
fiind înfăptuită privatizarea şi, 
practic, preţurile nerezultînd, pe 
piaţă, ca efect al cererii şi ofer
tei, s-a ajuns îa o creştere necon
trolată (de către stat, ca unic pro
prietar) a preţurilor.

V.S.: în  acest caz preţurile sînt 
stabilite fără; o bazg reală, deci 
nu pe criterii economice, ci pe 
criterii nereale, foarte arbitrare. 
Modalitatea de liberalizare a 
preţurilor aleasă de guvern cre
ează o stare de confuzie în rîn
dul populaţiei, mai ales în ceea 
ce priveşte esenţa şi consecinţe
le privatizării în societatea ro
mânească. '

D.S.: Dincolo de părerea juris
tului Vaier Suian, ce nc poate 
spune economistul Gheorghe F a
nar?

Gh. F.: Nu „dincolo", ci în 
continuare şi chiar apelînd la 
lege; Acţiunea de liberalizare a 
preţurilor a devansat îm proprie
tărirea populaţiei prevăzută în 
Legea 15/1990 şi preconizată în 
Proiectul de lege al fondului fun
ciar. Concret: liberalizarea pre
ţurilor fără existenţa unor pro
prietari (în sensul economiei de 
piaţă: corporaţii, societăţi pe ac
ţiuni, regii autonome etc.) îşi 
dovedeşte caracterul artificial şi 
apare pentru mulţi cetăţeni ca o 
acţiune menită să pună de a - 
cord puterea de cumpărare a . 
populaţiei cu oferta scăzută .de 
produse de pe piaţă.’ Nesincroni- 
zarea în timp a liberalizării a 
dat şi dă posibilitatea multor 
persoane angajate în unităţile e -  
conomiee să-şi însuşească însem
nate sume de bani în mod ilegal. 
S_a ajuns la această situaţie da
torită faptului că acţiunea de li
beralizare a preţurilor, preconiza
ta de guvern, n-a fast bine contu
rată într-un scenariu com plex al . 
reformei eeonomîce. Şi nu ştiu 
flaeă se va. putoa ieşi din această 
situaţie form înd echipe de con
trol pentru a combate fraude-' 
le . . .

Aş mai insista şi asupra fap
tului cg liberalizarea preţurilor 
nu a fost corelată cu acordarea 
de subvenţii, în lunile noiembrie 
şi decembrie, pentru lucrătorii 
din agricultură, ţă.rairîi tăm foînd 
să suporte singuri efectul m ajo
rării preţurilor.

D.S.: fiindcă veni vorba des
pre atît de contradictoria con- 
diţie a ţăranului, dc viaţa Iui, 
schimbată «îit de brusc şi nu 
întotdeaurta în bine . . .

V.S.: Nu doresc să fac numai 
nişte aprecieri generale. în con
cepţia noastră economică stă şi 
ideea că împroprietărirea ţăra
nilor trebuie să se facă fără des
păgubiri pentru datoriile acumu
late de unităţile cooperatiste şi 
să fie însoţită de elaborarea unei 
noi legi a pensiilor pentru ţă
rani, în cadrul căreia suportarea 
pensiilor să rovină statului, pen
tru toate unităţile cooperatiste 
desfiinţate sau în curs de desfi
inţare. Acest lucru ar fi posibil 
prin alocarea sumelor necesare 
din faimosul patrimoniu al fos
tului P.C.R. In legătură cu soar
ta patrimoniului fostului P.G.H., 
din . nefericire s-a înţeles greşit, 
în prima parte a mesei rotunde, 
că P.U.N.R. ar solicita distribu
irea acelui patrimoniu în favoa
rea organizaţiilor politice şi a - 
politice. Precizez că în concep
ţia P.U.N.R. patrimoniul fostu
lui partid comunist trebuie uti
lizat nu în folosul actualelor par
tide politice, ci în folosul între
gului popor. Sîntem împotriva 
subvenţionării în viitor de eâtre 
stat a activităţii partidelor poli
tice.

D.S.: In atmosfera nesigură şi 
uşor tensionată creată pe fondul 
formării a numeroase „aripi" în 
interiorul partidelor, cum vede 
preşedintele P.U.N.R. viitorul?

I V i i t o r u l  aparţine tineri
lor. Orieînd se vor găsi oameni 
care sS preia lupta pentru ader 
văr, .singura noastră miză rea
lă. Noi nu ne temem, sîntem ti
uiţi şi sînt convins c& avem de
plină credibilitate în faţa po
porului, Credinţa în democraţie 
şi libertate, în valorile eterne 
ale neamnlai nostru, atunci oînd 
devine o acţiune reaîS şi temei
nică, este mal mult decît o spe
ranţă. Această credinţă devine 
o - certitudine. -

Dorin SERGHIE

INVITAŢIE nare generală extraordinară
pentru luni, 3 decembrie, ora

Asociaţia Adevărul K cvoluv  . __
ţiei din Cluj invită reprezen- sala de şedinţe a pruna-
tanţii tamilnlor morţilor şi ră- r*ei. vederea restructurării 
niţilor în Revoluţie la o adu- organizatorice a;asociaţiei.

CAROSABIL

Amplă acţiune a Poliţiei ruti
ere. Clujenii, Împreună cu agen
ţi d e . circulaţie din Turda, Cîm
pia Turzii, Gherla şi Huedin, ,au 
organizat în cinci puncte ale mu
nicipiului nostru „filtre" pentru 
combaterea acţiunilor frecvent 
generatoare de accidente: vite
ză excesivă, consum de alcool, 
depăşiri neregulamentare, res
pectarea semnificaţiei culorii se
maforului. Din cele 900 de auto* 
vehicole controlate, 200 de con
ducători auto au încălcat grav 
regulile conducerii preventive. 
Statistic vorbind au fost înregis
trate 50 de autovoliicole cu gra
ve defecţiuni tehnice, 65 circu- 
iînd cu mult peste viteza legală 
admisă, 4 conducători auto au 
fost găsiţi In stare de ebrietate.
90 de pietoni n-au respectat mar
cajele de trecere a carosabilului. 
De asemenea, 25 de biciclişti şi 
căruţaşi au încălcat regulile dc 
circulaţie.

Din categoria infracţiunilor 
spicuim:
■ 1. Tînărul Matcuţ Ioan se afla 
la volanul maşinii personale. Era 
ora 6,35 cînd agenţii dr? circulaţie 
l-au-oprit pe strada Moţilor. C u ‘ 
toate ca am văzut multe, tot mă
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A r fi fos( odată un carnet. . .  
oftează Matcuţ Ioan

m cu friguri cind aud că omul 
de ia volan n-are permis de con* 
ducere. In aglomeraţia care so 
formează )a orele dimineţii dins- ' 
pre Cartierul Mănăştur. este a» 
proape crimă să te urc- volan 
fără să ai cunoştinţele ccesare 
de a conduce un autovehicul. In 
ce măsura le avea „eroul" nos
tru" nu şSiu. (,’ert este că ia ora 
8’ avea examen la Şcoala de şo
feri amatori, indiferent do cali
ficativ, muncitorul de la Arm ă
tura nu va mai putea conduce 
un timp maşina. Puica să mai 
aibă răbdare ci te va ceasuril

2. Prin staţie se anunţa că pe 
strada Horea a fost lovit,i o per
soană, iar conducătorul autotu
rismului 3-Cj-1345 a fu/j't de la 
locul accidentului Nu a oprit 
nici la semnul agentului de cir
culaţie de la Gară. echipajul ca
re l-a urmărit pierzîndu-i'rlin ve
dere pe Calea Baciului. Verifi
cări, telefoane — şi aflăm că o- 
mul lucrează la I.C.P.I.A.P. Dom
nul inginer Pop Alexandru ne-a 
făcut să aşteptăm iar cînd a co~ 
borît ne-a spus senin: „M i-am  
luat grapefruit şi m -am  întors , 
la locul accidentului. Cum însă 
victima nu era . . .  „Poate vă 
spun colegii, dom ’ inginer, cum  
se numeşte pe scurt denaturarea 
adevărului. Şi, probabil, o  să-şi 
reconsidere atitudinea atunci 
cînd veţi dispune una-alta. In 
orice caz vă vor cîntAri mai a- 
tent afirmaţiile . . .

3. Vorba unui ofiţer de la Bi
roul circulaţie: „Erau zamă, dom 
nule!-. In această situaţie au 
fost depistaţi Todea Ioan (2-C j- 
308fi), care a pierdut controlul 
(normal, nu?), şi a „pupat” stu
pul: Mateşan Ioan (6-C.j-277Q), eu 
alcoolem ia 2,79 g ia_ mie şi G he- 
rasim Ovidiu (6-GJ-2626) cu 2,68 
p la mie. Chibulcudean Aurel, 
lochist la „Clujana“ , s-a dat şi 
mai . . .  rotund. Pe lîngă că era 
(ce-mi place cuvîntul) ea zama, 
deci, era să lovească 5 persoane 
pe trotuar din cauza vitezei şi, 
bineînţeles, a aleoolului „din f i 
zic". A  refuzat recoltarea de sln- 
f!e şi legea spune că ..

■ST
Şi o  informaţie îngrijorătoare: 

numai în luna noiem brie s-au 
încheiat 12 dosare penale pen
tru consumul excosiv de ‘ a lcool 
si conducere sub influenţa lui 
Bachuş. A lţi 30 de conducători 
auto au fost găsiţi băuţi. Noroc 
eu analizele căci altfel . . .

Kndrt' V ID A

SĂ FACEM UN GEST 
--UMANITAR

„Cu tristeţea ce rnl-a lăsat un 
gust amar, am citit în ziarul „A - 
devărul în libertate" din 28 n o - , 
iembrie a.c., un strigăt de dure
re şi înţelegere al celor care fără 
preget şi odihnă au alinat atîtea 
dureri, suferinţe, necazuri^ şi 
nervi.

Este vorba de „ASKLEPYOS“, 
organizaţie de ajutor m edico-so- 
cial a studenţilor din Cluj-Napo-

Aeaşti inimoşi studenţi caro 
rup din timpal lor, din însăşi 
viaţa lor, au sărit în ajutorul 
cel op mulţi ş î necăjiţi-. Este rîn
dul nostru să-i aîufăin şi noi Să 
le dăruim din multul sau puţi
nd! nostru, căci ei, la rîndul lor, 
ne vor dărui mult.

Nu puţini am apelat la dînşii. 
Cei ce-am  apelat şi vom mai a- 
pela Ia ei putem deveni toţi 
membri cotizanţi, •'.tu cine .doreş
te, poate face donaţii.

Mincrva UOŞCA

FLORĂRIA „ORHIDEEA"
ora a n izea ză

EXPOZIŢIE CU VÎNZARE de FLORI şi ARANJA
MENTE FLORALE, luni 3 decem brie , 1990, ora 10, 
în sala de  expoxiţii din Piaţa Ştefan cel Mare 
nr. 5.

Expoziţia este deschisă 'zilnic între orele 10—13.
(39380)

A U T O B ^ ^ l)lC Â L A T  O  RICLUJ - N APOCA^WV 
angajează

• MECANICI AUTO, cateqoria 3—6 
® doi CURAJITORI SECŢIE 
Relaţii la telefon 4-14-16. interior 119, (1786)

ÎNTREPRINDEREA „UNIREA" CLUJ-NAPOCA
Piaţa 1 Mai nr. 1 -2  

vinde
prin licitaţie, în ziua de 11 decembrie, ora 10,00,
Ia serviciul m ecanoJenergetic:

O FONDURI FIXE acrobata pon!ru coşare con 
form Decretului 50 1990 

Lista fondurilor şi informaţii suplimentare se o b 
ţin la serviciul mecano-energetic, telefon 3-62-88, 
interior 122. (33935)
f/WVVVVVVV>V vnvs/ vW v v .

DIRECJIA GENERALĂ A FINANŢELOR 
PUBLICE A JUDEŢULUI CLUJ

organizează
concurs pentru ocuparea posturilor vacante d e  
INSPECTORI (principali) in cadrul serviciilor:

O Constatarea şi stabilirea impozitelor directe
*  Constatarea şi stabilirea impozitelor-indirecte
*  Urmărirea şi încasarea impozitelor şi taxelor
*  Revizie fiscală şi contestaţii
Concursul va avea loc în d a 'a  de 12 decembrie 

1990, ord 9,00, la sediul DIRECŢIEI GENERALE A 
FINANŢELOR PUBLICE, situată în Ciuj-N apoca, 
Piaţa Victoriei nr. 19, etaj II, camera 123.

Cererile pentru înscriere se vor depune la se
cretariatul instituţiei pînă la data de 10 decembrie 
a.c., cu menţionarea serviciului undo doreşte să-şi 
desfăşoare activitatea.

Bibliografia este afişată ki sediu şi se poate ri
dica de la compartimentul personal. -

Condiţiile de participare sint ceîe prevăzute de 
Legea 12/1971 şi Legea 57/1974.

Avînd în vedere că activitatea în mare paria se 
dfir.înşcară în teren — preferăm numai bărbaţi.

Relnfii suplimentare se pot- obţine la telefon
1-16-70 sau Ia compartimentul personal. (1783)

ÎNTREPRINDEREA A.L.C.E.R. CLUJ-NAPOCA 
Teiefon 951/1-86-61 şi 1-25-41

(formată din experţi universitari) 

oferă

servicii pentru SOCIETĂŢILE COMERCIALE privind:

«STATUTE şi REGULAMENTE de funcţionare

® STUDII de ' descentralizare, autonomizare a 
subunităţilor de producţie

o  STUDII privind organizarea, sincronizarea, ar
monizarea producţiei şi a muncii

© CICLURI de perfecţionare a cunoştinţelor Ia 
sediile societăţilor com erciale în domeniile: MANA
GEMENT, MARKETING, GESTIUNE ECOvJOÎvîSCO- 
FINANCIARA

„A.L.C.E.R:" dispune de forţa intelectuala nece
sară soluţionării tuturor problernO-oi disfuncţionalo 
specifice activităţilor desfăşurate îriN codru! socie
tăţilor ccrncrciaîe! (39ÎQÎ)
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DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR 
PUBLICE A JUDEŢULUI CLUJ

informează
că potrivit Hotăririi Guvernului nr. 1109/1990 şi a 
Instrucţiunilor Ministerului Finanţelor nr, 117033/ 
1990, privind 'MODUL DE CALCULARE SI DE EVI
DENTA A IMPOZITULUI PE CIRCULAŢIA MĂRFURI
LOR, toote persoanele juridice şi fizico care prin 
actul lor legal de constituire sau prin autorizaţii 
eliberate în acest scop  au dreptul să producă, sâ 
livreze sau să comercializeze produse ori să execu
te lucrări sau sâ presteze servicii, au obligaţia să 
plătească la bugetul statului impozit pe circulaţia 
mărfurilor începînd cu data de 1 NOIEMBRIE 1990.

Plata se efectuează astfel:
• LUNAR, în termen de  3 zile do Ia expirarea 

lunii, de către întreprinderi mici, asociaţii cu scop  
lucrctiv

© TRIMESTRIAL, în termen de 5 zile de la expi
rarea trimestrului, da către asociaţiile familiale şi 
persoane fizice

• SEMIDECADAL, in termen de 3 zile de la ex
pirarea semidecadei d s  către ceilalţi plătitori

Contul în care se varsă impozitul pe circulaţia 
mărfurilor este: -

S2S3 KS33 £ 5 2  OSS  EE35

• 60.04.1.00,75 — pentru întreprinderile mici, 
asociaţiile cu scop lucrativ, asociaţiile familiale şi 
persoanele fizice 

® 60.04.î.OCT — pentru ceilalţi cgenţi economici 
Relaţii se pot obţine la DIRECŢIA GENERALA 

A FINANŢELOR PUBLICE A JUDEŢULUI CLUJ, ad
ministraţiile financiare ale municipiilor şi circum
scripţiile fisoale orăşeneşti. (1789)

„MARA -  AGENŢIE DE TURISM 
Filiala CLUJ

organizează

excursii în:
® TURCIA, 'ANGLIA, CIPRU, S.U.A.
Pentru REVELION so organizează excursii speci

ale.
Se oferă: s e r v ic ii  d e o s e b i t e , la preturi avanta

joase.
Informaţii: Bulevardul 22 Decembrie nr. 26, apar

tamentul 2 telefon 1-35-91, zilnic 16,00 -  13,30, 
sîmbătă 9,00 -  11,00. (39086)

• Doctoriţă 45/lG0/56, fără o- 
bligaţii. vicii, doresc-cunoştinţă 
în ved«rea căsătoriei dom a se
rios, condiţii asemănătoare, po
sed carnet conducere auto. Băs* 
puns: Căsuţa poştală 10 J3, O fi
ciul poştal 3,’ (39067) .

K Î . M Z Â B I

B l s a
® Vîad CEC maşină. Telefon 

_7-62_73,. familia Fărcaş. (39103)
. *  Vindem CSC Dacia 1301), din 

aprilie 1981. Telefon 3-91-21, în
tre orele. 18—20. (39007)

® Vîrid, convenabil^ Skoda 1000 
M 3. Telefon 2-32-24,' după orele
16 (39007/A)

® Vînd, la preţ - convenabil, 
CEC Dacia, înscriere august 1988. 
Telefon 5-27-87, după ora 16. 
(39063)

-O Vînd „Cp?! vOrd“ , cu două
uşi, do 12 ani. Telefon 7'64~44, 
după ora 16. (3S801/D) - 

«s Vînd CEC Dacia 1300, mai 
1987. Telefon 8-42-58 după orele 
.16. (38258) '

0  Cumpăr orologii şi bijuterii 
antice. Telefon 5-45-16. (38434/B)

O Vînd videorecorder „U niver- 
sum", nou. Cumpăr leva, ruble. 

.Telefon 4-87-86; 4-51-06. (38842)
o  Vind televizor color „Grun- 

dig“ . Telefon 5-60-80. (38978) 
© Cum păr locuinţă între 5 şi

10 camere. Telefon 1-77-02. 
(39071)

© Cumpăr lac parchet. Telefon
4-82-74. (39088)

• Cumpăr frigider „Arctic" 
m ic sau mijlociu, în valută. O- 
fertă: telefon 3-49-09. (33984)

•  Vînd televizoare color, dia- 
gonala 68 cm. Telefon 3-51.-G5. 
(39203) ’ '

O Inebn'icm, pc valută, apar
tament 2 camere, mobilat, tcle* 
fon, frifiider, centru. Mârăşti. Te
lefon 4 31 93, după ora 1G. 
(38378)

C3> Ji’ rhiricz, în str. Pajiştei nr.
18 (cartier Zorilor), 2 camcre, 
bucătărie, baie tn casă particu
lară. intrare separată. Informaţii 
zilnic str. I’ .iii-tni nr. 18. (33080)

•  închiriez apartament mobi
lat, lln;ră cl'niri. 2 camere con
fort. încălzire eu ţa7c Plata în 
valută. ' Informaţii^ telefon 
1-13-3G, orele 10—1 fi. (33379)

© Caut asociaţi pentru cons
truirea de garaje în cartierul 
Grigoreseu, . str. Donath, b loc 
XI. (33098)

© Schimb apartament 2 cam e
re, din Codlea-Braşov, pentru si
milar Ciuj-Napcca. Telefon:
1-59-84 Cluj-Napoca, după orele 
18. Exclus Mănăştur (3S591)

® Schimb apartament de stat 
Bucureşti, şoseaua Colentina, 3 
camere, pentru garsonieră even
tual aptîrtament 2 camere în 
C!uj-Napoca. Telefon 8-95-35. 
(23980) '

® Schimb urgent apartament 3 
camere, proprietate de stat. B u
cureşti,-cu similar în Gluj-Napo
ca. Informaţii: la telefon 90/ 
22-67-43. (39069)-

©.Schimb garsonieră ICRAIi, 
Mărăşti. Vînd magnetofon Phi" 
lips 4420, cu lipsă un motor. Te- , 
lefon 5-55-45. (38918)

- ■

© Cu inimile zdrobite fie dure
re aducem la cunoştinţă, tuturor 
celor care au cunoscut-o, decesul 

iubitei noastre soţii şl mame 
TOTII AXA, tn vîrstă dc 43 ti* 
ani. îumormîntarea are Ioc azi, 
sîmbătă 1 decembrie, ora 13, din 
capela nouă a cimitirului din Mă- 
năşiiir. Familia îndoliată. (55J.23) 

O Păstrăm neştearsâ amintirea 
dragului nostru soţ şl pariate 
BOGDAN NAŞCU, Ia şapte ani dc 
Ia dureroasa despărţite. Familia* 
(33082)

O S-au scurs 6 luni dc durere 
şl tristeţe, de cind ne-am despăr
ţit, pentru totdeauna, de scumpa 
noastră mamă, soacră şi bunică 
ROZALIA BRUMAKU. Dormi tn 
pneo suflet bun. Co 4 copii cu 
familiile şî nepoţel!. (33432)

Cînd 1 \ pioase multe la
crimi Ia zeee an! do Ia dccc3ut 
Iul DOttU Tlf.IOC. Familia.
(33575)

O Un tiltim şl dureros omagiu 
cuscrei noastre dragi TULIANA 
ŞTr:r. Fam. Liviu stanciu.
(33032)

© Cu profundă durere în inimi 
ne despărţim de scumpa noastră 
verlşoară, c a  re a f o s t  tEONTlNA 
P^Afl. Fam. Duhan*'*. (391.71)

O Cu inimile zdrobite de dure
re ne despărţim de scumpa noas. 
tră mătuşă LEONTINA RLAG. 

Mircea, nepot,.Geta soţie, şi stră- 
nepoata Diana. (39131/C)

9  Cu inimile z1robitc de dure
re nc despărţim de scumpa noas
tră mătuşă LEONTINA BLAG. 

Mioara, nepoată, Coste!, soţ şl 
str£m»po&ta Alexandra. (33I31/B)

O Cu profundă durero în inimi 
ne dcspărţîm de scumpa noastră 

vcrişocţră, cea care a fost 
LEONTINA BLAG. Fam. Carian. 
(39131/A)

6  Cu adîncă <• i:ere  anunţăm 
Încetarea din viaţă a iubitului 

nostru tată, socru şl bunic 
NICOLAE DAVID, In vîrstă de 
€7 ani. înm o rm în ta rea va avea 
loc in data de 2 decembrie 1390, 
orele 12, in satul Şoimeni, nr. 
103L Familia Îndoliată» (33045)

© Sîntem aîăcnri dc familia
arhitect Carmen Pavel In mrp’ea
durere prin care trece. Fam. 
Cornel V. Lazăr. (3904C)

6  Juncu a, anunţă moar
tea fnlgerătovi c în data de 23 

noiembrie 19C0 a soţului drag, 
VASILE JUNCU, în vîrstă de 65 
ani. înhumarea va avea Ioc Ia 
cimitirul Central, Ia ora 13, în
3 decembrie 1920. Soţia uemîn- 
gîiată şi familia. (S9137)

g  Cu adîncâ durere în suîlet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
soţiei, mamei, s o a ţe i .şi bunicii 

noastre MAIIIA NEGREANU 
(născută Mureşan), în vîrstă de 
71 ani.- Inmormîntarea va avea 
loc Iun?, 3 decembrie 1930, ora 12, 
de la capela cimitirului „Dealul 
Florilor44 din Dej. Odihnească-se 
in pace. Familia Îndoliată. - 
(33205) ___  _______ ■■

O Sintem alături de colega 
noastră Teodora Tcoran la d- 
sul, Intr-un tragic accident, a ta
tălui TEODOR TEORAN. Dumne
zeu să-l ierte. Colegele de mun
că secţia exploatare C.T.C.E., 
(33132) •

G Sîntem alături de Inesa şi 
Mircea In marea durere prin ca
ro trec. Familia Edelstein A vî 
din Israel şi familia Viorel Lazăr 
din Cluj-Napoca. (39011)

6  Mulţuaaesc tut\*ar celor care 
au fost alături de mine Ia greaua 
încercare pricinuită de încetarea 
din viaţă, a mult iubitei mele 
mame. Dr. Carmen Barbu. (33023)

O Inima ccîui care a fost pen
tru noi de neinlocuit, tată, soţ 

şt ginere, df. col. rez. 
ALEXANDRU ILIE VOINICENI, a 
încetat să mal bată Ia 71 ani. 
Dragostea, blîndcţea şl bunăta
tea cu care ne-a înconjurat toa
tă viaţa vor rămîne veşnic vil in, 
Inimile noastre. Inmormîntarea 
n rc .loc  duminică, 2 decembrie 
1990, ora 14, din capela veche 
Mănăştir. Familia îndurerată. 
(39106) _____

O Sintem alături dc colegul 
nostru Teodor Ştef la marca du
rere pricinuită dc trecerea tn ne

fiinţă a soţiei dragi IULIANA. 
Coîrnii Cooperativei „Mobilă f! 
tapiţerie1* CluJ-Napoca. (39107) '

INSTITUTUL DE SĂNATATE PUBLICĂ ŞI 
CERCETĂRI MEDICALE CLUJ-NAPOCA

str. Pasteur nr. 6  
anunţă

scoaterea Io concurs a unor posturi de:
°  MEDICI, psrsonal neatestat cercetării, în spe- 

ciclitătiîe din grupele: MEDICINA PREVENTIVA. 
PARÂCLJMfCE SI DE LABORATOR; CHIRURGICA
LE; MEDICALE '

Informaţii suplimentare se pot obţine la secreta
riatul institutului, telefon 1-82-52, interior 8. (1783)

DIRECJÎA SANITARA A JUDEJULUl CLUJ
organizează

în conformitate cu prevederile-Legii 12/1971, Ia data 
de 17 decembrie 1950, ora 9,00, concurs pentru o - 
cuparea postului de:

® CONSILIER JURIDIC la Spitalul Clinic do Co- 
pii CIuj-Mapoca 

Condiţii de studii şi vechime conform Leqil 
12/1971.

Concursul va avea loc Ia sediul unităţii noastre, 
str. Clinicilor nr. 3—5.

Relaţii suplimentare la Biroul resurse umane, te
lefon 1-27-71, interioare 117 şi 142. (1792)
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G Pios şi trist omagiu la 2 ani 
de la decesul dragului nostru ION 

CIOBAN. Soţia şi familia. (38S43)
O Catedra de edneafie fizici a 

Universităţii exprimă cele mai 
sincere condoleanţe colegului, 
lector Dorin Almăşan, în aecstc 
cllpe.frele. (38375)

O Cadrele didactice din Facul
tatea de Electronică sînt alături 

de şeful de lucrări Dorin 
Almăşan tn marea durere prici
nuită de pierderea soţiei dragi. 
Sinccte condoleanţe. (38033)

3  Colectivele laboratoarelor 
A.C. ,1 şi A.C. 5 din ICrMSN Cluj- 
Napoca sînt alături dc îndure
rata vfamilie la tragicul deces al 

stimatului inginer AUREL 
BUTEANU. (39054)

0  Sintem alături dc familia 
r*îarî,on în aceste momente cînd 
se desparte de iubita lor soţie şl 
mamă MARTON ROŞA. Asocia
ţia de locatari „Unirea" şi 'veci
nii din biovui Ivii*, scara C.
(33274) ___  _______

0  La ccasul despărţirii irever
sibile, însoţim, cu gîndul şi sufle
tul, ultimul drum a l . bunei şi 

nepreţuitei colege şl prietene, 
ANCA ÂlmAŞAN. Familiei greu 
încercate, întreaga compasiune,. 
Colegele (\q îa Vritma Alimenta
ţiei — I.Î.S.P. (33C91) ____ ________

0  Sintem alături ds col^ja 
noastră Emilia în marca
durere pricinuită "de moartea ma
mei sa’ e dragi. Transmitem sin
cere condoleanţe familiei. Colec
tivul Prcventoriului Studcnţesc.
(390î0) ____________ ;____

A trecut în eternitate RîAIîIA 
LAZANU, de 83 ani, r.*?.luri de so
ţul preot PJETRU LAZANU. D’.im- 
ne^eu' să-i odihnească. Familia.
(33039)__ ______________ ________  '

A trexut un an de clnd 
scumpa noastră mamă, soacră şî 
bunică LASZLO SUSANA, ne-a 
părăsit pentru totdeauna. Pios 
omagiu in amint to ea ei. Fiica 
Kaii cu familia. (38578)
” cu  lacrimi în ochi reamin
tim că a treciît un an cînd ne-au 
părăsit pentru veşnicie. iubita 
mea mamă EVA POP IANDA şl 
30 de ani dc Ia dispariţia iubitu
lui nosfru tată, EMILIAN POP. 
Dumnezeu să-i odihnească în pa
ce. Hînrla. (3S7G8)_______________ '

O Pios omagiu şl tristă nrîuce- 
rc »azalnte la un an de la trccc- 
rca în nefiinţă a scumpei noas
tre mame EVA POP. Liziea MUfoi. 
(33 7S9/A) _________________

O AtiI,  ̂ dcccmbrle, se împli
neşte un an de la moarif t 

gel noastre mame LASZLO 
SUSANA, din Someşeni. Lacri-. 
rnîlc şl florile carc-1 acoperă 
mormintul nu pot risipi durerea 
cj|:*8 ne copleşeşte de clnd moar
tea nemiloasă a rftpit-o dintre 
noi. Fiica Susana cu familia. 
(3Si778'A) _ _ _ _ _ _

O Sg fmplsnesrî doi ani de cînd 
ţ:c?;rnxia mea so|le COKN-r 
CII1NTAUAN, m-a pără-Hit pentru 
totdeauna. Golul din casă nu-1 
poate hîloruf nimrnl. Larrîrnl şi 
flori pe ţnorrntntu! scumpei mc!e 
Soţi! jCOKNF.LIA. So|ul ncmln- 
Rtiat, Gustl. (3ECSS1)

O Pioasă aducere aminte Ia im* 
plinirea, In 29 noiembrie, a 10, 
respcciiv 21 de ani de la trecerea 
la nefiinţă a dragilor noştri inj.

VICENŢIU şi ELENA BABEŞ. 
Dumnezeu să-i odihnească . în 
pace. Fam. Liviu popa. (F.N.)

@ Cu adincă durere anunţăm 
Încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tată şi bunic IOAN 
MOLDOVAN, în vîrstă de 87 ani. 
Inmormîntarea va avea Ioc tn 

data de 1 decembrie 1990, ora 12 
la capela din cimitirul Cordoş. 
Soţia Ana şi copiii Olimpia, Nelu 
şi Florin cu familia. (3S3S7)

9  Cu durere anunţăm încetarea 
din viaţă, în urma unui acci
dent, a scumpului nostru tată 
MIHAI APOSTLT, în vîrstă de 58 
de anî. înmormîntarea va avea 
ioc luni, 3 decembrie, ora 12 la 
cimiti’rul din, Mănăştur. Nu-1 
vom uita niciodată. Fiica Sinte- 
judean Rodica cu familia.
(3C93G/A) ~ • ______

O Cu durere în suflet anunţăm 
moartea fulgerătoare Ia numai 
53 de ani, a taiâHii nostru -MIHAI 
APOSTU. Inmormlntarea va avn  
ioc luni, 3 decembrie din capela 
nouă Mănăştur, ora 12. Firii A 
posiu Viorel cu fiţmiiia. (333SS)

® ‘7>~moarte-!uîsKăîoara 1- i  ră
pit dintre noi pe iubitul nostru 
soţ, tată, bunic, îratc, cumnat 
prieten, colcg, JHLEN ŞTEI^AX, 
tesinician. dentar pensionar C.F.R. 
în data de 23 noiembrie -1990. ln- 
mormintarea va avea loc in data 
de 4 dcccrabr3e, orele 15 în cimî- 
tîri'l Central. Familia îndurerata.
f f i y )  ' ' " . __ _______

©^Dumnezeu a luat de la noi 
pe scumpa noastră soţie şi ma
mă MINEEVA FLUIERAŞ, lăsînd 
tn urma ei lacrimi şi deznădejde. 
Dragă mamă, vei fi şi vei rămî
ne în veci cu noi. Dumnezeu - sâ 
o ierte. îmaormîntarea va 
îoc duminică, 2 decembrie 15S3, 
ora 13 în Floreşti. Familia.
(35113) _________________ __
*© Sîntem alături de colega 

noastră Fuleîîi Lidia în marea 
durere pricinuită de moartea fra
telui drag. Colegii de la Oficiul 
do calcul LT. „Someşul*. (38531) 
"IT F in cere  condoleanţe colegei 
noastre, ing. Doina Mândru* • 1* 
trecerea în nefiinţă a mamei 
dragi, colegii, (39134)__________

O Păstrăm în - rm Hrt -imaginea •<*« 
neuitat a dragei noastre sovii ş1 r 
m e,' prof. PARASCHIVA LIPOVAN* 
la nouă ani de la treccrea In eterni
tate. Soţul şi liuL (38453)

© La 1 decembrie 1900 se Impli- 
ncsc z^ce ani de tristeţe, de cînd 
Iubitul noatru frate, cumnat şi unchi 
ION CURTA, ne-a părăsit pdntru 
totdeauna. Fratele Iuliu. (35857)

O Pios şi durerros omagiu la îm
plinirea unul an, la 1 dccembrie, de 
la dccesul scumpM noastre soţii, 
mame, soacre şi bunici ÎIOZALIA 
POP, născută TORItOS. Familia. 
(33778)

q  Cu sufletele înyinnurate şl pline 
do tristeţe anunţam eă se împlinesc 
şa3e săptămîni de cînd a plecat dî 
lîngă noi scumpul ’ribstru.soţ şt tată 
ROMUL FA NEA. Dumnezeu să-i dea 
odihna sufletească/' Soya şl fiica. 
(35077)
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